

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxh123



掌中安徽 APP客户端



掌中安徽 微信



星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



炒股经

让冒充公检法来电诈骗无立足之地

■ 许辉

时评
ShiPing



从源头遏制电信网络诈骗,首先要拦截所有境外改号电话,阻断信息流。有反电信诈骗专家之称的全国人大代表、珠海格力电器股份有限公司副总裁陈伟才近日致电本报记者,工信部已经明确表态,年底前对冒充公检法的境外改号电话实现全部拦截。(10月9日《检察日报》)

冒充公检法的境外改号电话,具有很强的迷惑性,不少人难以有效识别。不对此类电话加以拦截,不只是公众的财产可能遭受损害,还抹黑了公检法机关的形象。

之所以冒充公检法的境外改号电话如此猖獗,一方面在于境外改号成本低廉、换号频繁,另一方面在于话路来源难以定位、不易追溯。不过,从现有技术发展而言,明确运营商对境外改号电话拦截具有可行性。通过公开报道可知,中国移动集团信安中心建立了国际诈骗电话集

中监控系统,重点针对国际来源的虚拟改号、诈骗呼叫进行管控,平均每月发现诈骗号码近5万个,拦截诈骗呼叫一千余万次。而中国移动的“国际诈骗电话监控拦截技术要求”已成为行业标准,各通信运营商照此办理并非难事。正如工信部所坦言,拦截境外改号电话,“需要三大运营商配合,但协调难度很大,政府部门办公号码众多,需投入不少资金扩容数据对比库”。

这实际指出了当前拦截境外改号电话的两大实际困难:一者,三大运营商配合难;二者,扩容数据库所需资金大。资金问题需要量力而行,有赖国家财政加大投入,逐步加以解决,但三大运营商必须步调一致,切实落实境外改号电话拦截任务,这既是运营商必须履行的社会责任,



龟缩 干恒/漫画

也是其在经营过程中必须堵塞的漏洞,义不容辞。换句话说,对拦截境外改号电话这一难题,运营商面临的不是应不应该配合的问题,而是如何配合的问题。应当由工信部牵头拿出具体办法,各运营商必须同步实施、落实到位。期盼各大运营商在工信部的统一调度下,靶向施策、精准发力,早日实现不再有冒充公检法来电,进而逐步实现对所有境外改号电话的拦截,从源头上真正遏制电信网络诈骗。

微 | 声音

取消十一黄金周纸上谈兵 应恢复五一长假

近日,多名学者呼吁取消长假,他们认为,应调整集中休假制度,落实带薪弹性休假。对此,旅游社会学学者刘思敏称,取消十一黄金周是纸上谈兵。解决长假短缺问题,应增加2~7个法定假日,恢复五一黄金周等。

@华商报

昏过去就掐人中? 影视剧中的桥段别信

食物中毒、忽然昏厥、呼吸骤停……这些身体突发状况随时可能在旅行时发生。唤醒昏厥病人的方法通常有三种:通过抚摸的方式刺激他的耳垂;拍他的面颊;推他的肩部。一些电视剧、电影中有通过掐人中唤醒昏厥患者的桥段,但这并不可行。

@人民网

非 | 常道

孟晚舟:华为未来按价值定薪 牛人年薪不封顶

近日,现任华为CFO的任正非女儿孟晚舟在清华大学演讲中表示,希望能够聚拢牛人到华为。对于外界最关心的薪酬问题,孟晚舟称,以前,我们是按学历定薪。从今年起,华为将按价值定薪。充分考虑优秀学生的潜在贡献价值,特别是牛人年薪也不封顶。简言之,你有多大雄心、有多大能力、有多大潜力,我们就给多大薪酬。

@界面

时事 | 乱炖

禁止医药代表“卖药”是正本清源

■ 江德斌

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于深化审评审批制度改革鼓励药品医疗器械创新的意见》,《意见》明确,医药代表的学术推广活动应公开进行,在医疗机构指定部门备案。禁止医药代表承担药品销售任务,禁止向医药代表或相关企业人员提供医生个人开具的药品处方数量。(10月9日央视网)

此前医药代表就是药品推销员的代名词,药厂和医药代理公司均聘请大量医药代表,与医院、医生打交道,从事推销药品的工作。而药品销售多寡,跟其有最直接的利益,亦促使医药代表绞尽脑汁与医院、医生搞好关系,以诸如医药回扣、会议营销、旅游等形式,笼络医生,变着法卖药。这些灰色支出,并非药企独自承担,而是将其摊入药价里,从而推高患者用药成本,助长看病贵、药价高的歪风。

显然,在这个灰色利益链条里,医药代表属于链接药企与医疗机构的枢纽,也是核心利益环节。所谓蛇打七寸,严格规范医药代表的行为,就能抓住关键部位。去年央视公开曝光湖南、上海两地的医药回扣,今年广东、南京两地医药回扣频频大地震,部分涉及回扣的医药代表和医生被抓,到医改公布全面取消药品加成,规范医药代表意见出台,均显示国家重拳打击医药回扣的决心。

而且,《意见》明确对于“以医药代表名义进行药品经营活动的,按非法经营药品查处”,亦提高了违法成本。非法经营罪属于刑事责任,这就意味着医药代表违规卖药被抓,不仅罚款还要坐牢,这就令医药代表不得不掂量一番,值不值得冒这么大的风险了。

当然,医药代表并非一无是处,事实上在国外,医药代表均由具备医药知识背景的专业人士来担任,其工作性质就是连接医生、医院和药厂的纽带,把药厂的最新研发动态带入医院,再把医生用药的临床状况反映给药厂,例如药物的不良反应信息等。可见,医药代表的本职工作是药品专家,并非药品推销员,《意见》禁止医药代表“卖药”实则也是正本清源,督促医药代表回到正轨,消除药品销售领域的灰色空间,以促进医改顺利进行。

热点 | 冷评

投票变“投钱” 如此票选当休矣

■ 徐建辉

如今在微信朋友圈存在大量的投票链接,其中一部分更是涉及未成年人的投票。有的家庭则走捷径,通过刷票公司、买票等操作让孩子的票数高高在上。朋友圈投票开始变成一门“生意”,攀比之风也随之滋生,有的家长为买票甚至花上数千元。到最后,所谓的投票变成了“烧钱游戏”。(10月9日《新京报》)

时下,五花八门的网络拉票现象充斥着人们的朋友圈、好友群,令人不堪其扰。层出不穷的网络投票活动,甚至催生了完整的“生意链”,出现了职业的刷票公司、刷票APP,只要愿意付钱,不管投票有“限手机限IP限设备”抑或限频率、限地区等什么技术限制、人工筛查,人家都能破解,因为他们不光有技术手段,还有众多真实的“刷子”,实在不行就人工“笨投”。

不仅如此,据报道,现在要想获得高票,还可以光明正大的花钱直接“买票”。在一些投票链接中,公然出现了“礼物加票”功能,按照礼物价值高低,每个礼物均对应不同的票数,只要花钱购买,除了能获得礼物,还能获得相应的票数增量。

由此,很多网络投票变成了“投钱”,这已经完全与网络投票民主公开的精神背道而驰。不但严重破坏了活动的公正性,大大降低了票选结果的真实性,而且强好了网络民意,玷污了网络民主,更纵容了各种造假牟利、操纵评选行为,滋生了新型“投票腐败”,助长了社会浮躁、攀比和功利之风,必须坚决遏止。

对于这种刷票歪风,除了要不不断完善投票机制,改进防范手段,及时堵塞各种“后门”漏洞,最大限度识别、筛除各类“黑选票”以外,更要运用法治思维和方法,结合现实危害性,对各种过度拉票、违规刷票、黑客改票,特别是严重扰乱网络投票秩序的职业刷票行为进行定性,提升其违法成本,加大震慑力度,制定相应的法律规则和处罚办法,双管齐下进行综合治理。